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ЗАНЯТИЕ В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЕ ПО МАТЕМАТИКЕ  НА ТЕМУ: «ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ «МАТЕМАТИКА»

Цели: продолжать учить решать задачи на сложение и вычитание; решать примеры в пределах 10;   упражнять в умении ориентироваться на листе бумаги ; определять время на часах с точностью до получаса; измерять с помощью линейки, записывать результаты измерения; закреплять знания о последовательности дней недели, частей суток, о временах года.
 Программные задачи:
Ориентировка во времени: времена года, части суток, определение времени на часах.
Количество и счёт: решение примеров, арифметических задач.

Величина: измерение линейкой.

Ориентировка в пространстве: ориентировка на листе бумаги.
Материалы и  оборудование:

Дидактическая игра «Дни недели – паровозик», картины «Времена года», разрезные картинки «Приметы времён года»,  часы, раздаточный материал для детей: листы с заданием «Определи время», листы с заданиями от героев, стаканы с цветными карандашами, стаканы с ручками, простыми карандашами, линейками; наглядный материал для физкультминутки,  герои; воздушные шарики с заданиями; магнитики.
Ход занятия
Приветствие:

К солнышку руки мы протянули,

Лучик мы взяли и к сердцу прижали.

Мы улыбнулись, гостям лучик дали.

Здравствуйте, гости, мы вас всех ждали.

Воспитатель обращает внимание детей на фотографию с надписью «Есть мечты, будут и путешествия». 

Спрашивает детей, как они понимают эту надпись. 

Спрашивает, где они мечтают побывать. 

Воспитатель предлагает ребятам отправиться в путешествие в сказочную  страну Математика. 

Воспитатель: Проходите на вокзал, в зал ожидания. (Дети проходят на банкетки, которые стоят наискосок к доске.) 
Воспитатель: На чём можно поехать в путешествие такой большой компанией? Давайте, поедем мы с вами на поезде. Но надо сначала собрать поезд. Для этого мы должны вспомнить все дни недели по порядку.
Игра «Паровоз Неделя»  (собрать вагончики)
Дети подходят к столу, выбирают вагончик и прицепляют к паровозу.

Воспитатель: Транспортное средство для путешествия готово. 
Предлагает детям билеты (разрезные картинки к игре «Времена года»). Займут места в поезде (места за партами), кто правильно поставит свой билет на доску. Внимательно посмотрите на билет и определите, к какому времени года относится ваша картинка. Выйдите к доске и поместите в кармашек своего времени года. Я буду контролёром.
Игра «Времена года» 
Воспитатель: Какое сейчас время года?

Дети: Весна.

Воспитатель: Правильно. Какое время года наступит после весны?

Дети: Лето.

Воспитатель: Молодцы. А затем?

Дети: Осень.

Воспитатель: Правильно. А после осени?

Дети: Зима.

Воспитатель: Молодцы. Давайте назовем осенние месяцы.

Дети: Сентябрь, октябрь, ноябрь.

Воспитатель: Молодцы. Зимние.

Дети: Декабрь, январь, февраль.

Воспитатель: Правильно. И назовите летние.

Дети: Июнь, июль, август.

Воспитатель: Молодцы. Все правильно назвали.
Можно отправляться в путь. Поехали!!!
Чтобы не пропустить время остановки, мы должны уметь определять время. Вот у нас циферблат. Давайте вспомним, какая стрелка обозначает часы?

Дети: Маленькая.

Воспитатель: Какая стрелка обозначает минуты?

Дети: Большая.

 Игра «Время» 
(индивидуальная работа на листах)
Воспитатель: Мы  проснулись в 7 часов. (Дети на циферблате рисуют  время). Ребята, давайте проверим правильно время выставили? Большая на 12, а маленькая на 7. Совершенно верно.

Мы пришли в детский сад в 8 часов.
Поезд отправляется в путь в 10.00.

Прибудет поезд в страну Математика – в 11.30.
В обратный путь мы тронемся – в 13.00.
Приедем домой – в 14.30.
Молодцы, ребята и с этим заданием мы справились. 
Ой, ребята, как быстро время пролетело. В весёлой компании время прошло незаметно. Мы уже в стране Математика. Давайте выйдем из поезда и разомнёмся.
Физминутка.
Ты подпрыгни столько раз,

Сколько зайчиков у нас.

Сколько ёлочек зелёных,

Столько выполним наклонов.

Сколько точек будет в круге,

Столько раз поднимем руки.
(Для проведения понадобятся карточки с 6 зайчиками, 8 ёлочками, 3 точками)
Воспитатель: Вот нас встречают весёлые герои. Вы их узнаёте? Треугольник, Квадрат, Прямоугольник, Круг. Наши герои живут в стране Математика и любят  считать, решать задачи и предлагают вам к ним присоединиться.
Задания от героев. 
Задания дети выполняют на листах. Сначала дети выполняют задания самостоятельно, после выполнения педагог показывает правильно заполненный вариант работы, дети исправляют ошибки. В зависимости от результатов выполнения закрашивают слева шарик.
Треугольник:
1. «Реши примеры»
2. Квадрат:
- А сейчас поможем Квадрату решить весеннюю задачу. 
На проталине выросло 4 подснежника и 3 ландыша. Сколько всего выросло цветов на проталине?
- Какое условие в задаче? Какой вопрос? Какое действие будем выполнять?  (прибавлять, складывать) Какой ответ в задаче? 
(7 цветов)

3. Прямоугольник:

«Измеряем линейкой».
Нужно рост мальчика и девочки, записать результаты измерения. Ответить на вопрос: кто выше?
4.Круг:

«Математический диктант»
Нарисуйте солнышко в левом верхнем уголке. Нарисуйте облако в правом верхнем уголке. Нарисуйте ёлку слева от девочки, а скамейку справа. Нарисуйте шарик в правой руке девочки. Нарисуйте мячик под скамейкой.
Самоконтроль и самооценка выполненной работы.
Воспитатель: Ребята, наше путешествие подходит к концу. Нам пора возвращаться домой.  Так как страна Математика – волшебная страна, нам достаточно посчитать до 20, чтобы оказаться дома. 

Дети считают.

Воспитатель: Из путешествия домой привозят сувениры и магнитики на холодильник на память. И сегодня на память о нашем путешествии вы получаете вот такие магнитики.
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